



**НИКОГДА НЕ ЗАБЫТ...**

В Красноярском районе при поддержке ООО «Газпром добыча Астрахань» прошли праздничные мероприятия, посвящённые празднованию Дня Победы  
стр. 3



**КОРПОРАТИВНЫЕ ТРАДИЦИИ**

В спорткомплексе Культурно-спортивного центра состоялся ежегодный патриотический семейный праздник «Кубок Победы»  
стр. 4



**СОТРУДНИЧЕСТВО**

Преподаватели и специалисты Московского государственного технического университета имени Н.Э. Баумана прошли стажировку на АГКМ  
стр. 5



**ДОСТИЖЕНИЕ**

Пляжу Оздоровительного центра «Санаторий «Юг» ООО «Газпром добыча Астрахань» присвоена международная награда «Голубой флаг»  
стр. 5

## ВСЕХ СЛОВ БЛАГОДАРНОСТИ БУДЕТ МАЛО

В ООО «Газпром добыча Астрахань» состоялась череда торжественных мероприятий, посвящённых празднованию Дня Победы.

Утром 5 мая работники ООО «Газпром добыча Астрахань» собрались в Братском саду областного центра, чтобы по традиции почтить память героев Великой Отечественной войны и возложить венки и цветы к главному символу Победы – Вечному огню.

>>> стр. 2



**КОЛОНКА РЕДАКЦИИ**

Сегодня, 12 мая, отмечается **Международный день медицинской сестры. История этого профессионального праздника уходит корнями во времена Крымской войны (1853–1856), когда была организована первая в мире служба сестёр милосердия.**

Известно, что среди сестёр милосердия, отправившихся тогда на фронт, были и монахини из московской Никольской обители. Впоследствии в госпиталях работали многие женщины-аристократки, в том числе супруга и дочери императора Николая II.

Но не будем углубляться в столь далёкую историю, а вспомним о беспримерном подвиге тех, кто в годы Великой Отечественной войны, 78-ю годовщину победы в который мы отметили на этой

неделе, вместе с регулярными войсками приближал знаменательный день.

Честно говоря, когда читаешь хроники тех времён, то даже сложно представить, как юные девушки, возраст которых порой не достигал и 18 лет, умудрялись выносить с поля боя раненых бойцов с оружием. Как они, едва освоившие на краткосрочных курсах азы профессии, буквально вытаскивали красноармейцев из лап смерти.

Всего за годы войны было госпитализировано более 22 миллионов солдат и офицеров. Среди них 14,5 миллиона – по ранению, остальные – по болезни. Из такого огромного числа раненых в строй возвращались 77 %, 17 % были комиссованы, и лишь 6 % пострадавших медики не смогли спасти.

Но это только цифры, за которыми стоят реальные судьбы. Известно много случаев,

когда сёстры милосердия ценой своей жизни спасали раненых солдат, в критических случаях брали на себя командование воинским формированием, поднимали бойцов в атаку! Их героизм и подвиги отмечены самыми высшими наградами. К сожалению, большинство получили их посмертно. Низкий им поклон и вечная память!

И сейчас медицинские сёстры стоят на передовой в борьбе за жизнь и здоровье людей. Это самая многочисленная категория работников здравоохранения, так как во врачебной практике большая доля медицинских услуг оказывается исключительно сестринским персоналом. События недавнего прошлого, когда мы все оказались в ситуации ограничений, связанных с пандемией коронавируса, наглядно показали, что медицинские сёстры остаются так же верны своей профессии. Спасибо!

**ЦИФРА**

Во время Великой Отечественной войны погибли или пропали без вести свыше 85 тысяч медиков.

Среди них 5 тысяч врачей, 9 тысяч средних медицинских работников, 23 тысячи санитарных инструкторов, 48 тысяч санитаров и санитаров-носильщиков.

Главный хирург Красной армии профессор Н.Н. Бурденко, который ещё в Русско-японскую войну сам был санитаром, говорил: *«Помните, друзья! На бойца с санитарной сумкой, склонившегося над раненым товарищем, смотрит вся наша страна!»*



# ВСЕХ СЛОВ БЛАГОДАРНОСТИ БУДЕТ МАЛО

На торжественную церемонию были приглашены и пенсионеры Общества – ветераны и участники тех далёких событий и труженики тыла. Правда, в силу возраста и состояния здоровья принять приглашение смогли только четверо: Александр Александрович Милькин, Герман Владимирович Маврычев, Енгена Григорьевна Чуйкова и Халима Султанова. Под песни военных лет, окружённые заботой молодых специалистов Общества, свидетели Победы вместе с руководством газодобывающего предприятия прошлись по аллеям сквера, возложили цветы и сделали памятное фото.

А в это время в Театральной части Административного центра газовиков уже всё было готово к встрече дорогих гостей. Ветераны заняли почётные места на первом ряду и вместе с действующими работниками ООО «Газпром добыча Астрахань» стали зрителями удивительного праздничного концерта, подготовленного творческими силами Культурно-спортивного центра Общества.

Прологом сценического действия стала речь генерального директора ООО «Газпром добыча Астрахань» Андрея Мельниченко. Он поздравил всех присутствующих с «самым великим праздником нашей страны – Днём Победы советского народа над фашистской Германией в Великой Отечественной войне». И всё же главные слова своего выступления он адресовал ветеранам.

– В этом зале присутствуют люди, для которых события Великой Отечественной войны – это не только история, это их биография. Я, конечно же, говорю о вас, дорогие наши ветераны. Низкий вам поклон за то, что вы проявили твёрдость, мужество и преданность нашей Родине. И когда в 1945-м была одержана Великая Победа, вы снова встали в строй, но это был уже бой за восстановление наших разрушенных городов, деревень, сёл и, конечно же, за возрождение нашей экономики и мощи нашей великой страны, – сказал Андрей Мельниченко.

Также он отметил, что находятся люди, которые пытаются умалить значение подвига советского солдата, пересматриваются уроки той войны. Но задача наше-

го поколения – донести до потомков правду о событиях Великой Отечественной.

Далее (словно бы в продолжение слов генерального директора) юные воспитанники КСЦ разыграли небольшую миниатюру, в которой обычные современные дети нашли снаряд времён войны. Действо закрутило потоки времени и перенесло присутствующих в события почти 80-летней давности.

Почти часовая постановка, где логически сплелись музыкальные произведения тех лет и этюдные зарисовки, вобрала в себя всю палитру эмоций: от горечи потери близких, расставания с любимыми, ожидания редких весточек с фронта, вдовьих и материнских слёз, загубленного детства – до светлой радости Дня Победы. Кульминацией этого хоть и непродолжительного, но очень трогательного концерта стала минута молчания, во время которой на сцене «заполыхали» языки пламени – инсталляции Вечного огня. До самого завершения концерта эмоциональный подъём в зрительном зале не снижался, а когда в финале зазвучали проникновенные слова песни «День Победы», зал аплодировал стоя. Под этот звук рукоплесканий молодые специалисты ООО «Газпром добыча Астрахань» преподнесли ветеранам красивые букеты цветов.

Искренность и очевидное понимание важности события прослеживались на протяжении всего сценического действия. И взрослые, и юные исполнители вложили в свои концертные номера не только талант, но и столько душевного тепла, что иногда, честно, просто наворачивались слёзы.

Особую содержательность концерта отметили и главные виновники торжества – ветераны. «Такие встречи для нас – отдушина. Возраст и болезни словно бы уходят прочь», – таково было общее мнение. И это самое главное – чтобы люди, которые отстояли наш сегодняшний мир, знали и чувствовали, что мы благодарны им за ратный и трудовой жизненный подвиг.

**Наталья ГЛАЗКОВА**  
**Фото: Александр СМОЛЬКОВ,**  
**Алексей ОЛЕНИН**



Халима Султанова



Герман Владимирович Маврычев



Енгена Григорьевна Чуйкова



Александр Александрович Милькин с супругой



## ВЫ ПОДАРИЛИ НАМ МИРНОЕ НЕБО...

В тихом зелёном дворике по улице Ватаженской в с. Красный Яр солнечным утром 5 мая было многолюдно. Прямо под окнами жилого дома развернули сцену передвижной площадки, на которую вышли красноярские артисты. Одна за другой звучали песни военных лет, их с удовольствием подхватывали жители многоэтажки и представители власти Красноярского района, приехавшие с поздравлениями к ветерану Великой Отечественной войны Жалим Оглы Ашинову.

Когда-то в небольшом поселке Алгара Красноярского района жила большая и дружная семья Ашиновых. С началом Великой Отечественной войны всё её юное поколение ушло на фронт – оба брата и сестра Жалима Оглы сражались с врагом на разных участках боевых действий.

Жалим Оглы был призван в действующую армию в марте 1943 года, едва отметив своё семнадцатилетие. После учебки направили на фронт, где он обеспечивал связь подразделения своего полка. Под ураганным огнем тянул линии связи, чтобы командование могло оперативно реагировать на постоянно меняющуюся картину боя. Под Новгородом получил ранение, вернулся в строй. В 1944 году – сно-



Праздничный подарок для Жалим Оглы Ашинова

ва ранен, на этот раз тяжело. Четыре месяца госпиталя в Казани – и демобилизация. Вернулся в родное село, устроился на работу. Чтобы восстановить раненую руку стал заниматься штангой, поднимал до 120 килограммов. Работал экспедитором, продавцом, завхозом, мастером на путине. Встретил хорошую женщину, обзавёлся семьёй, родились дети.

Накануне праздника Великой Победы к 98-летнему ветерану Жалиму Оглы Ашинову приехали глава муниципально-

го образования «Красноярский район» Руслан Бисенов и генеральный директор ООО «Газпром добыча Астрахань» Андрей Мельниченко. Руслан Кабидулаевич поздравил ветерана с наступающим праздником от лица всех жителей Красноярского района и передал самые искренние пожелания от губернатора Астраханской области Игоря Бабушкина.

В свою очередь Андрей Мельниченко поблагодарил Жалима Оглы за Великую Победу от коллектива ООО «Газпром до-



быча Астрахань» и депутатского корпуса Облдумы:

– День Победы – это великий праздник для каждого из нас. Нет ни одной семьи, которой бы не коснулась Великая Отечественная война. Вы – непосредственный участник этой войны, и Вы подарили нам мирное небо! Долгих и счастливых Вам лет жизни!

Елена КАЗАКОВА  
Фото автора

## ВСТРЕТИЛИ ДЕНЬ ПОБЕДЫ ВМЕСТЕ

9 мая праздничные мероприятия прошли во всех районах Астраханской области. В Красноярском районе основные торжества развернулись на центральной площади села Красный Яр. Вместе с его жителями День Победы встретили руководители Общества «Газпром добыча Астрахань».

На главной сцене районного центра для красноярцев выступили как коллективы местных творческих объединений, так и ансамбль «Раздивье» КСЦ ООО «Газпром добыча Астрахань». Такие совместные концерты – давняя традиция. Артисты Культурно-спортивного центра газодобывающего предприятия – постоянные участники праздничных мероприятий Красноярского района.

Праздник посетили сотни жителей села Красный Яр и близлежащих населённых пунктов. Открыли мероприятие глава МО «Красноярский район» Руслан Бисенов и генеральный директор Общества «Газпром добыча Астрахань» Андрей Мельниченко, которые подчеркнули значимость Дня Победы для России и всего человечества.



Андрей Мельниченко и Руслан Бисенов поздравляли красноярцев

Руслан Бисенов вспомнил своих земляков, отдавших жизни на полях сражений Великой Отечественной войны.

– В годы войны из Красноярского района ушло 8,5 тысячи наших земляков. Не вернулся каждый третий. Мы преклоняем-

ся перед подвигом наших ветеранов. Низкий им поклон за наше мирное небо, за эту победу. Мы вовек в неоплатном долгу перед ними.

Красноярцы, которые выжили в боях и вернулись с фронта домой, трудились

над восстановлением экономики региона и страны, а многие из них с начала возведения в аксарайских степях Астраханского газового комплекса работали на газодобывающем предприятии. Почтить их воинскую и трудовую память, а также поздравить с праздником всех жителей Красноярского района приехало практически всё руководство ООО «Газпром добыча Астрахань».

– Историю не перепишешь, – отметил генеральный директор Общества Андрей Мельниченко. – Она была написана русскими словами советских солдат на стенах Рейхстага – это сотни надписей, сделанных бойцами из разных уголков нашей необъятной Родины. И каждый из них все долгие годы войны знал: наше дело правое и победа будет за нами. Спасибо им за эту победу, и низкий им поклон. С праздником!

Праздничный концерт, составленный из песен военных и послевоенных лет, продолжался более двух часов, а завершился ярким подарком от астраханских газодобытчиков – салютом в честь Великой Победы советского народа над фашистской Германией.

Александр СМОЛЬКОВ  
Фото автора



Концерт в честь Дня Победы посетили сотни жителей села Красный Яр и близлежащих населённых пунктов





# ПРАЗДНИК ВСТРЕТИЛИ КУБКОМ ПОБЕДЫ

**В преддверии 9 Мая в спорткомплексе Культурно-спортивного центра прошёл патриотический семейный праздник «Кубок Победы». В нём приняли участие работники ООО «Газпром добыча Астрахань» и члены их семей, а также пенсионеры Общества.**

Соревнования Кубка Победы для астраханских газовиков давно стали традиционными. Проводятся они уже более 30 лет, неизменно собирая внушительное число участников. На этот раз турнир было решено провести в семейном формате.

На короткой, но яркой церемонии открытия собравшие почтили память погибших в Великой Отечественной войне минутой молчания и вместе с артистами КСЦ исполнили песню «День Победы». Председатель ОППО «Газпром добыча Астрахань» Алексей Васкецов поздравил всех с главным российским праздником и вручил знаки ГТО работникам Общества и членам их семей, которые ранее успешно справились с нормативами Всероссийского физкультурно-спортивного комплекса.

В спортивную программу Кубка Победы в этом году вошли дартс, футбол и большая командная эстафета, где требовалось проявить не только спортивные навыки, но и эрудицию, а также умение работать в команде. Участниками соревнований стали семь команд, в состав которых вошли представители десяти структурных подразделений ООО «Газпром добыча Астрахань».

Организаторы постарались сделать праздник по-настоящему красочным. Для самых маленьких гостей Культурно-спортивный центр подготовил немало приятных сюрпризов. Были организованы мастер-классы по рисованию, декоративно-прикладному искусству, для всех желающих работала студия аквагрима. Прекрасное настроение создавали аниматоры – в этом качестве выступили воспитанники детско-юношеской театральной студии «Авотимь». В специально отведённой зоне все желающие могли пострелять из пневматического оружия, отведать каши или выпить чаю на полевой кухне.

Что же касается спортивных результатов, то в соревнованиях по дартсу победила команда Газпромывского управления. Второе место заняла сборная Военизированной части и Отряда ведомственной пожарной охраны, замкнула призовую тройку сборная Управления связи и Инженерно-технического центра.

В футбольном турнире также первенствовали представители ГПУ, считавшиеся безусловными фаворитами. Однако победа досталась газпромывским с большим трудом. В полуфинале они лишь в серии пенальти одолели команду Управления корпоративной защиты. Упорным получился и финальный поединок, где представителям ГПУ противостояли футболисты Управления технологического транспорта и специальной техники. Долгое время транспортники вели в счёте – 1:0, и лишь незадолго до финального свистка команда ГПУ отыгралась, заменив вратаря на дополнительного полевого игрока. Вновь последовала серия пенальти, где точнее были представители ГПУ. В матче за третье место футболисты УКЗ переиграли сборную ВЧ и ОВПО.

Очень интересной получилась командная эстафета, успех в которой зависел от слаженных действий участников на шести различных этапах. В итоге лучшее время здесь показала сборная ВЧ и ОВПО, на втором месте – команда УКЗ, на третьем – ГПУ.





## С ГЛУБОКИМ ПОГРУЖЕНИЕМ В ПРОЦЕССЫ ПРОИЗВОДСТВА

В конце апреля на нашем предприятии проходили стажировку преподаватели и специалисты ФГБОУ ВО «Московский государственный технический университет имени Н.Э. Баумана».

С каждым годом укрепляются связи ООО «Газпром добыча Астрахань» с ведущими вузами страны, преподаватели которых заинтересованы в более тесном контакте с действующими предприятиями. Объединяя сухую теорию и повседневный производственный опыт специалистов-практиков, педагоги высшей школы получают возможность открыть перед студенческой молодёжью весь спектр возможностей современного производства, подкорректировать учебные планы и сосредоточиться на наиболее важных направлениях подготовки.

За этим опытом и приехали на наше предприятие стажеры из ФГБОУ ВО «Московский государственный технический университет имени Н.Э. Баумана». Анна Аграфонова, старший преподаватель кафедры «Экология и промышленная безопасность», знакомилась с экологическими проблемами разработки месторождения и мероприятиями в области охраны окружающей среды и промышленной безопасности. Николай Мартынов, заместитель декана факультета «Энергомашиностроение», и заместитель начальника управления образо-

вательных технологий Татьяна Комкова интересовались работой с молодёжью, организацией практик и стажировок, адаптацией молодых работников.

В первый день стажировки гости из Бауманки познакомились с корпоративным музеем и достопримечательностями города Астрахани, получили необходимые инструктажи по газовой безопасности и охране труда.

Самые яркие впечатления остались у москвичей от посещения установки предварительной подготовки газа УППГ-2 и эксплуатационной скважины. Заместитель начальника цеха по добыче газа и газового конденсата № 1 ГПУ Михаил Чиотик подробно рассказал о подземном оборудовании скважин, а в операторной УППГ-2 наглядно продемонстрировал, как идёт управление добычей сырья.

Оставшиеся дни стажёры посвятили общению со специалистами отделов охраны окружающей среды Администрации и Газопромыслового управления, отдела охраны труда и промышленной безопасности ГПУ, Управления кадров и Управления корпоративной защиты.

«Я уже во второй раз на вашем предприятии, – поделился своими впечатлениями Николай Мартынов. – В этом году мы очень плотно поработали с Управлением корпоративной защиты, у них очень активная программа по работе



Михаил Чиотик, Татьяна Комкова, Анна Аграфонова и Николай Мартынов (слева направо) на производственном объекте

с молодёжью. Мы, в свою очередь, рассказали о том, какая работа проводится у нас. Думаю, что каждый из нас нашёл что-то новое для развития этого направления. Что касается посещения производственных объектов, то ваши специалисты всегда очень доходчиво всё объясняют. Можно считать, что квалификацию я повысил».

Анна Аграфонова заметила отсутствие формализма в таких важных вопросах, как промышленная безопасность и охрана окружающей среды: «Здесь очень серьёзное отношение к работе, ответ-

ственный персонал, и вопросам безопасности уделяется очень много внимания».

Подводя итог своего пребывания в ООО «Газпром добыча Астрахань», Татьяна Комкова поблагодарила руководство предприятия и всех тех специалистов, с которыми познакомились представители технического университета в ходе стажировки, за хороший приём, внимательное отношение и искреннее желание поделиться своими знаниями и опытом.

Елена КАЗАКОВА  
Фото автора

### САНАТОРИЙ «ЮГ»

## ЛЕТНИЙ ОТДЫХ ПОД «ГОЛУБЫМ ФЛАГОМ»

В преддверии летнего курортного сезона – 2023 пляжу Оздоровительного центра «Санаторий «Юг» ООО «Газпром добыча Астрахань» присвоена международная награда «Голубой флаг». Наличие этого флага говорит о чистоте берега и прибрежных вод, хорошем состоянии инфраструктуры, а также доступности для людей с ограниченными возможностями здоровья.



«Голубой флаг» – международный символ, который с 1985 года ежегодно присуждается лучшим пляжам, маринам и туристическим плавсредствам, отвечающим высокому экологическому стандартам, обладающим качественными средствами безопасности и сервиса, а также предоставляющим посетителям природо-

охранную информацию. Для присуждения награды эксперты Федерации экологического образования – ФЭО (Foundation for Environmental Education – FEE) оценивают объекты по ряду критериев, включающих в себя четыре аспекта: качество воды; экологическое образование и информирование; экологический менеджмент; сред-

ства безопасности и сервис. После получения этой престижной награды операторы / владельцы пляжей принимают на себя полную ответственность за обеспечение постоянного соблюдения всех этих критериев.

Причём хочется отметить, что «Голубой флаг» выдаётся только на один сезон и правомочен лишь в случае выполнения всех требуемых критериев. Через год прибрежная территория должна заново доказывать высокое качество предоставляемых услуг.

– ОЦ «Санаторий «Юг» стал обладателем «Голубого флага» уже в пятый раз, – рассказывает начальник Оздоровительного центра Алексей Алексеевич Килочек. – Очень приятно, что новый курортный сезон мы начинаем с такой высокой экологической оценки компетентных экспертов Международной организации экологического образования. «Голубой флаг» – не только престижная награда, но и знак качества работы профессионального коллектива санатория, показатель ответственного отношения как к окружающей среде, так и к нашим гостям.

Напомним, что пляжный комплекс ОЦ «Санаторий «Юг» соответствует всем международным нормам. Он оборудован всем необходимым для приятного отдыха и купания – раздевалками, душевыми кабинками, санитарно-гигиеническим помещением, шезлонгами, зонтами, теньями навесами. Есть на территории пляжа медицинский пункт, а за безопасностью купающихся следят спасатели. К услугам гостей на территории пляжа бар, пункт проката пляжного инвентаря. Для детей



открыта развлекательная зона, где работают аниматоры.

Во время купального сезона все посетители и гости пляжа также могут присоединиться к реализации программы «Голубой флаг». Для этого необходимо лишь выполнять следующие мероприятия по охране окружающей среды:

- бросать мусор в специально определённые для этого урны;
- не использовать личный автотранспорт для подъезда к пляжу;
- действовать в соответствии с экологическим кодексом поведения на пляже;
- бережно относиться к природной окружающей среде пляжа и его окрестностей.

Подготовила  
Светлана СОЛОМЕННИКОВА



## «Я УВЕРЕН В СВОИХ ПОДЧИНЁННЫХ»

Уже больше года Александр Матвеев является начальником Военизированной части по предупреждению возникновения и по ликвидации открытых газовых и нефтяных фонтанов ООО «Газпром добыча Астрахань». 12 мая Александр Григорьевич отмечает круглую дату – юбилей. Накануне события с ним побеседовал корреспондент «Пульса Аксарайска».

### ТРУДОВАЯ ДИНАСТИЯ

– Александр Григорьевич, многие газоспасатели начинали свой трудовой путь как пожарные. Вы не исключение?

– Это смежные профессии, смежные специальности. Я тоже долгое время проработал в пожарной охране, в этом году трудовая деятельность составит более 30 лет.

– Почему решили связать с ней свою жизнь?

– Дело в том, что я и мой брат Павел – пожарные в третьем поколении. Дед был пожарным, отец много лет проработал в пожарной охране. Вот и я решил поддерживать семейную династию.

Родился я в Краснодарском крае – родители мамы проживали в этом регионе. Но себя считаю коренным астраханцем. Семья наша жила в посёлке Володарский, меня сюда привезли, когда мне было два месяца.

Там же, в Володарском, окончил школу № 1, потом поступил в Черкасское пожарно-техническое училище МВД СССР. По его окончании был направлен для прохождения службы в Отряд государственной противопожарной службы по охране объектов Астраханского газового комплекса. Скоро будет 30 лет, как я здесь. Получается, в этом году у меня сразу два юбилея.

– Пожарные, охранявшие Астраханский газовый комплекс, тогда относились к МВД?

– Да, так было до 2002 года. Потом пожарная охрана перешла в ведение МЧС, а в 2004 году был сформирован Отряд ведомственной пожарной охраны, и мы стали частью газового предприятия.

### ДОЛГ ПРОФЕССИИ – ДЛЯ КОГО-ТО ГРОМКИЕ СЛОВА, А ДЛЯ ПОЖАРНЫХ НОРМА

– В какой должности начинали службу?

– После направления в ОГПС был назначен на должность начальника караула пожарной части № 10 по охране объектов ООО «Астраханьгазпром». В данном



подразделении прошёл путь от начальника караула до руководителя части. Параллельно окончил Московский институт пожарной безопасности МВД России. Сейчас это Академия государственной противопожарной службы МЧС РФ.

Наш отряд пожарной охраны относился к 1 категории. Кстати, мало кто знает, что на тот момент пожарная часть № 10, осуществлявшая охрану объектов АГПЗ, была самой крупной в России. Её штат составлял 151 человек. В Москве была аналогичная часть, но на одну штатную единицу меньше.

– Служба была, что называется, не сахар? Ведь объект охраняли непростой.

– Всякое бывало. Пожары случались. Серная пыль воспламеняется от малейшего трения. И горела сера часто – пока не появились современные технологии, препятствующие возгораниям.

Во время строительства второй очереди завода и на начальном этапе его работы пожарным тоже приходилось частенько выезжать на вызовы.

– Были ли среди них самые запоминающиеся?

– Да. Случались и сложные пожары. – Вопросам безопасности тогда уделяли меньше внимания?

– Так сказать нельзя. Безопасности

всегда уделялось внимание. Тем более что пожарные тогда, по сути, являлись единственной силовой структурой на газовом комплексе. Другое дело, что многие вещи ещё не были отлажены так, как сейчас.

– Когда приходилось выезжать на тушение, не было мыслей вроде: «Зачем я этим занимаюсь»?

– Дело в том, что я люблю свою работу. И тогда любил, и сейчас. Хотя уже больше года работаю в Военизированной части, пожарную безопасность не забываю. Являюсь официальным экспертом в области пожарной безопасности с аккредитацией в МЧС. Профессия очень интересная.

А страшно, конечно, бывало. Но в сложные моменты боялся в первую очередь не за себя, а за людей, которые были в подчинении. Как правило, офицеры всегда шли впереди. Долг профессии – для кого-то громкие слова, а для спасателей норма жизни.

### САМЫЙ МОЛОДОЙ МАЙОР В АСТРАХАНСКОЙ ОБЛАСТИ

– Были ли среди сослуживцев те, кого считаете своими наставниками?

– Моим первым начальником части был Михаил Геннадьевич Суслов. Для меня он стал настоящим учителем. Когда я пришёл в часть, мне было 20 лет, а караул у

меня был – 32 человека. Среди них в том числе и опытные сотрудники возрастом за 40. Конечно, можно было растеряться. Но Михаил Геннадьевич дал богатейший запас знаний, за что я ему очень благодарен. То же самое могу сказать о бывшем начальнике отряда Юрии Александровиче Фадине. А после того как отряд вошёл в состав Общества, многому учился уже у Алексея Константиновича Стефаненко. К тому моменту я был начальником Ведомственной пожарной части по охране АГПЗ.

– Так быстро продвинулись по служебной лестнице?

– Уже в 23 года стал заместителем начальника части. А спустя несколько лет был назначен начальником подразделения. Стал самым молодым майором и самым молодым начальником части в Астраханской области. Конечно, было приятно ощущать доверие со стороны руководства. Но и ответственность была колоссальной. В какой-то момент фактически на работе жил. В те годы звания просто так не давали. Всего себя отдавал своему делу. Впрочем, как и сейчас – энергии, слава богу, ещё достаточно.

– После того как пожарные стали ведомственными, защищённость объектов газового комплекса улучшилась?

– Появилась возможность приобретать современную технику, оборудование, обмундирование. Отпала часть лишней бюрократической работы – мы стали заниматься непосредственно своей профессиональной деятельностью. Обследовали объекты, осуществляли контроль, обучали людей. С честью выполняли свои задачи по недопущению и ликвидации пожаров. Ну и нельзя забывать про материальную составляющую. У работников выросла заработная плата, что тоже немаловажно.

Работал в должности начальника части по охране АГПЗ. Затем перешёл в администрацию ОВПО, проработал там. Занимался вопросами охраны труда, строительства, ремонта, экологии. Можно сказать, это штабная работа.

Был ведущим инженером группы пожаротушения. Если говорить по-простому, это что-то вроде «ночного директора» пожарной охраны, у которого в подчинении три пожарные части, а обязанности – контроль организации несения службы и всей работы по ликвидации чрезвычайных ситуаций.

– Выходит, приобрели опыт по всему спектру работы ОВПО?

– Именно так. А когда в 2018 году происходил процесс выделения перерабатывающих активов из ООО «Газпром добыча Астрахань», мне предложили должность заместителя начальника Пожарно-спасательной службы АГПЗ. Там основной сферой деятельности стала профилактика пожарной и газовой безопасности, обучение персонала предприятия и сторонних организаций по вопросам пожарной и газовой безопасности, охрана труда. В подчинении было 36 высококвалифицированных инженеров разных категорий, обеспечивающих соблюдение требований производственной безопасности на заводе.

### НОВОЕ НАЗНАЧЕНИЕ

– Долго ли раздумывали, когда вам предложили возглавить Военизированную часть ООО «Газпром добыча Астрахань»?

– Пожарная охрана и газоспасательная служба сами по себе очень близки. Работаем мы всегда вместе, в тесной связке. Но всё-таки и здесь есть свои нюансы. Не скрою, некоторое время размышлял над поступившим предложением. В первую очередь хотел понять для себя – справлюсь



Александр Матвеев – выпускник Черкасского пожарно-технического училища МВД, 1993 год



Александр Матвеев (крайний справа) и караул пожарной части № 10 по охране объектов ООО «Астраханьгазпром»





В 2002 году Александр Матвеев стал командиром пожарной части № 10 по охране объектов ООО «Астраханьгазпром» и возглавлял это подразделение до 2007 года



ли? Всё-таки это должность руководителя структурного подразделения Общества, обеспечивающего безопасность газового комплекса. Посчитал, что я к этому готов. И потом, если тебе предлагают ответственную должность, значит верят в тебя. Вот уже больше года работаю здесь.

– *Всё ли за этот период было так, как вы ожидали?*

– Подразделение работоспособное, коллектив – профессиональный. Может, на первых порах и были какие-то, так скажем, шероховатости, но все вопросы быстро решились.

– *Как можно оценить оснащённость наших газоспасателей, их подготовку?*

– Оснащённость достойная. По некоторым позициям даже лучше, чем у работников ОВПО. Задачи здесь несколько иные – экологический мониторинг, посты контроля загазованности, выполнение газоопасных и аварийно-спасательных работ. Поэтому оборудования у газоспасателей больше, чем у ведомственных пожарных. Коллеги все высококвалифицированные, постоянно повышают свой профессиональный уровень. Раз в три года – аттестация части, где мы получаем свидетельство, разрешающее подразделению проведение аварийно-спасательных работ.

– *А вам самому пришлось учиться?*

– Да, я прошёл обучение на газоспасателя. Также была серьёзная учёба по направлению гражданской обороны и защиты от чрезвычайных ситуаций. Запланировано обучение и на 2024 год. Повышать свой уровень надо обязательно.

– *Есть ли то, что вы за время руко-*

*водства ВЧ можете назвать своим достижением?*

– Недавно мы переехали в новое здание. По сравнению с прежним штатом части – разница колоссальная. Кроме того, переработали и дополнили устав Военизированной части, который регламентирует всю нашу деятельность: несение службы, проведение аварийно-спасательных работ, дозорную службу и так далее. Переработали таблицы боевых расчётов. Переоборудовали технику. В прошлом году получили свидетельство по ликвидации разливов нефтепродуктов и один из передвижных постов управления на базе автомобиля «Урал» оснастили для перевозки соответствующего оборудования. Расширили профессиональную подготовку работников, в разы увеличили количество часов. Занятия идут постоянно, практически каждый день.

Кроме того, разработали Порядок организации встречи и размещения техники АСФ и подразделений при ликвидации ЧС, который позволяет в случаях ЧС, в том числе и при учениях, обеспечивать расстановку прибывающей техники с учётом задач при ликвидации ЧС и допускать к месту ЧС силы и средства, необходимые для локализации и ликвидации аварийной ситуации. И это даёт свои плоды, мелочей в нашем деле не бывает.

#### СПОРТ, ПУТЕШЕСТВИЯ, ОХОТА И РЫБАЛКА

– *Ваша семья связана с газодобычей или с пожарной охраной?*

– Про отца и деда я уже говорил. Брат работает в Пожарно-спасательной служ-

#### Уважаемый Александр Григорьевич, поздравляем Вас с юбилеем!

Вы пользуетесь огромным уважением каждого работника части! Вы прекрасный организатор, деятельный и инициативный руководитель, трудолюбивый и целеустремлённый человек, настоящий лидер и мозговой центр ВЧ!

В настоящее время Вы добились блестящих успехов и осуществили то, что многим казалось невозможным. Управлять большим коллективом – это не только умение чётко ставить задачи, но и способность создавать комфортный микроклимат. Благодаря этим качествам Вы заслужили уважение со стороны как подчинённых, так и руководства.

Желаем Вам семейного благополучия, отличного здоровья, долголетия, неиссякаемой энергии и жизнелюбия, а также осуществления всех планов!

#### Коллектив Военизированной части

бе АГПЗ. Супруга трудится на АГПЗ. Так что семья связана ещё и с «Газпромом».

А вот дети выбрали свою дорогу в жизни. У меня две дочери. Старшая – социальный работник, а младшая учится в университете в Санкт-Петербурге, изучает рекламу и связи с общественностью.

– *Как любите проводить семейный досуг?*

– Как и у многих астраханцев, моё хобби – охота и рыбалка. Уже лет 20 осенью обязательно посвящаю время охоте. На рыбалку можно съездить в любое время, тем более что жена, как и я, родом из Володарского – настоящая астраханка, выросла на воде, тоже очень любит рыбачить. Ещё увлекаюсь спортом, играю в волейбол. Конечно, не профессионально, но как любитель играю практически каждую неделю.

Любим всей семьёй путешествовать. Стараемся выкроить время и съездить куда-то на своей машине.

– *Какие цели вы ставите перед собой на ближайшую перспективу?*

– Завершить все работы по новому зданию части, благоустроить территорию, установить бордюры, высадить зелёные насаждения. Большое и важное дело – построить гараж. Оперативный транспорт у нас по-прежнему находится в предзаводской зоне, и нужно перевести его на новое место дислокации. Надеюсь, что через 2–3 года мы эту задачу решим.

Ну и главная задача актуальна всегда – недопущение травматизма, контроль за газовыми факторами. Военизированная часть готова к работе круглосуточно. Я уверен в своих подчинённых. Коллектив у нас здоровый, работоспособный, профессиональный. Все поставленные задачи мы выполним на 1000 процентов.

Беседовал Валерий ЯКУНИН



Охота – одно из увлечений Александра Матвеева



Александр Матвеев с супругой и дочерьми



ГИД

ТРАНСЛЯЦИИ  
С ФЕСТИВАЛЯ  
«ФАКЕЛ» В ГИД



смотреть в ГИД



ЗА МИР

**ПРАВО ДОБРОВОЛЬНО ВСТУПИТЬ В РЯДЫ ЗАЩИТНИКОВ ОТЕЧЕСТВА**

Именно право, а не обязанность предполагает военная служба по контракту.

Для поступления на службу работники ООО «Газпром добыча Астрахань» могут обратиться в Специальный отдел администрации Общества (ответственный специалист Ольга Науменко, электронная почта: [opaumenko@astrakhan-dobycha.gazprom.ru](mailto:opaumenko@astrakhan-dobycha.gazprom.ru)) или к военно-учётному работнику вашего структурного подразделения.

Требований к кандидатам всего два: возраст старше 18 лет и пригодность по состоянию здоровья.

Стать контрактником просто, нужно лишь:

- сдать документы в пункт отбора или военный комиссариат;
- пройти собеседование с психологом в пункте отбора;
- пройти медицинский осмотр в военном комиссариате;
- получить предписание и убыть к месту службы;
- заключить контракт в воинской части.

Перечень документов включает в себя автобиографию и анкету (формы заполнения представлены на сайте [службапоконтракту.рф](http://службапоконтракту.рф)), а также паспорт, военный билет (при наличии), свидетельства о браке и рождении детей (при наличии) и документы об образовании.

Контракт можно заключить на 1 или 3 года, либо на 5 лет.

Военная служба по контракту – это работа, которая имеет свои особенности и привилегии.

Так, ежемесячные выплаты составляют от 195 тысяч рублей. В зоне специальной военной операции – от 204 тысяч рублей и выше в зависимости от воинского звания, должности и выслуги лет. Серьёзные преференции предоставляются контрактникам в части социальных льгот и гарантий:

- возможность быстрого приобретения жилья за счёт Минобороны России через накопительно-ипотечную систему;
- служебное жильё или компенсация за наём жилья;
- бесплатное обследование, лечение и реабилитация в военно-медицинских учреждениях;
- страхование жизни и здоровья за счёт федерального бюджета;
- право на льготную пенсию после 20 лет службы;
- статус ветерана боевых действий и соответствующие льготы;
- единые дополнительные выплаты, льготы и гарантии субъектов РФ для военнослужащих по контракту;
- бюджетные места для обучения детей в вузах;



- кредитные и налоговые каникулы;
- за будущими контрактниками бронируются рабочие места;
- бесплатный отдых детей в летних оздоровительных лагерях.

Все, кто заинтересовался службой в Вооружённых силах по контракту, уточнить подробности могут по телефону Специального отдела Администрации Общества 31-66-87, электронная почта: [opaumenko@astrakhan-dobycha.gazprom.ru](mailto:opaumenko@astrakhan-dobycha.gazprom.ru) (Ольга Николаевна Науменко).

**♈ Овен.** Удачный период, подходящий для решения хозяйственных, финансовых и организационных вопросов. Но целеустремлённым представителям огненного знака необходимо составить конкретный план действий.

**♉ Телец.** У большинства Тельцов на руках окажутся все необходимые козыри. Вы сможете заручиться поддержкой со стороны влиятельных персон, расширите круг полезных связей.

**♊ Близнецы.** Получится урегулировать сложные вопросы и, возможно, преуспеть в работе или бизнесе. Кроме того, позитивные события ожидаются и на амурном фронте.

**♋ Рак.** Динамичное и интересное время для большинства Раков. Сейчас активизируются деловая хватка и любознательность, многие станут более непоседливыми и будут склонны к азарту.

**♌ Лев.** Львы эмоционально встряхнутся, настроение станет безмятежным и романтическим, обострится жажда развлечений. Кто-то сумеет обогатить круг деловых связей влиятельными контактами.

**♍ Дева.** Неделя станет продуктивной порой для большинства Дев, которые ощутят небывалый прилив сил, оптимизма и созидательного вдохновения.

**♎ Весы.** Гороскоп предвещает более спокойную внешнюю обстановку, чем было прежде. Да и сами Весы ощутят возросшую уверенность, боевой настрой и неугасающий оптимизм.

**♏ Скорпион.** Отзывчивость и понимание сделают общение с окружающими более эффективным. Вы сможете преуспеть на профессиональной арене, в общественных инициативах.

**♐ Стрелец.** Продуктивная пора для работы – деятельность и предприимчивость Стрельцов возрастут. Сейчас есть возможность разглядеть подлинные перспективы, сулящие успех и процветание.

**♑ Козерог.** Удачное время для выстраивания стабильных отношений с новыми компаньонами и единомышленниками, для подписания договоров и участия в рискованных предприятиях.

**♒ Водолей.** Позитивный период, когда поведение будет доброжелательным, появится желание сохранить хорошие дружеские отношения и приятельские связи, укрепить родственные взаимоотношения.

**♓ Рыбы.** У большинства Рыб появятся возможности для придания своим мечтам и фантазиям вполне конкретной формы, а также для заявления о себе и получения позитивного отклика со стороны обширной публики.

УКЗ

О ставших известными фактах коррупционных действий, корпоративного мошенничества, хищений и различных злоупотреблений в ООО «Газпром добыча Астрахань» вы можете сообщить по следующим каналам связи:  
**телефон: (8512) 31-61-77,**  
**e-mail: [hotlinegda@yandex.ru](mailto:hotlinegda@yandex.ru)**



ЭКОЛОГИЧЕСКАЯ ОБСТАНОВКА

Лабораторией охраны окружающей среды за прошедший период (с 1 по 7 мая 2023 года) проведено 803 исследования качества атмосферного воздуха. Превышений допустимых санитарно-гигиенических нормативов загрязняющих веществ в атмосферном воздухе населённых пунктов, расположенных в районе Астраханского газового комплекса, не зарегистрировано.

СОЦСЕТИ

ООО «ГАЗПРОМ ДОБЫЧА АСТРАХАНЬ»

[https://t.me/gazprom\\_dobycha\\_astrahan](https://t.me/gazprom_dobycha_astrahan)

[https://vk.com/gazprom\\_dobycha\\_astrahan](https://vk.com/gazprom_dobycha_astrahan)



▶ В СТАТЬЕ СУБЪЕКТ(-Ы) ДАЛ(-И) СОГЛАСИЕ НА РАСПРОСТРАНЕНИЕ ДАННОЙ ИНФОРМАЦИИ БЕЗ ЗАПРЕТОВ И УСЛОВИЙ